

بیمه ملت در مهرماه  
۱/۶ همت  
حق بیمه تولید کرد

# خبرشمال

روزنامه

با خبرشمال می‌مانیم

## ماهان

کنترل دست شماست

دریافت تسهیلات تا سقف ۱۰ میلیارد ریال  
نرخ تسهیلات ۸ درصد | اقساط ۶۰ ماهه

پاک‌دک  
DAY BANK

شماره: ۳۳۳۸ سال بیست و یکم چهارشنبه ۲۸/۱۴۰۴ جمادی الاول ۱۴۴۷ قمری / ۴ صفحه / قیمت: ۵۰۰۰ تومان / ۱۹ نوامبر ۲۰۲۵

در هر صورت انتخابات خواه ریاست جمهوری باشد یا مجلس شورای اسلامی یا شوراهای شهر و روستا، در حقیقت مانند تزریق خون تازه به پیکره مردمسالاری دینی است و به تعبیری یکی از استادان ما انتخابات یعنی «آب به آسیاب مردمسالاری ریختن» و کاری ارزشمند است و هم مردم و هم نامزدها باید همه تلاش خود را در چارچوب قانون به کار بگیرند تا میل و رغبت شهروندان به مشارکت افزایش یابد.



## گزارش تحلیلی «خبرشمال» بر فضای سرد حاکم بر هفتمین دوره انتخابات شوراهای شهر آب به آسیاب مردمسالاری

رئیس کمیسیون اجتماعی  
مجلس شورای اسلامی:  
**هر خانه یک کارخانه  
دستاوردها رویداد  
روستا آباد است**

فرمانده سپاه ناحیه مرکز استان گیلان:  
**۲۵۰ دانش آموز رشتی  
به اردوهای راهیان  
نور اعزام می‌شوند**

**طعم شیرین اشتغال روستایی  
و افزایش مهاجرت معکوس**

«خبرشمال» با توجه به  
سخنان اخیر مدیرکل  
ستاد اجرایی فرمان  
حضرت امام (ره) مازندران  
گزارش می‌دهد

رئیس کل دادگستری گلستان خبر داد  
**سنددار شدن  
۱۰۰ درصد اراضی ملی و  
زمین‌های کشاورزی**

معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی  
استاندار گلستان تأکید کرد:  
**جشنواره تئاتر  
آغازگر بالندگی تازه  
در هنر استان**

**شرکت صنعت خودرو امید آمل**

انجام کلیه فرآیند تست  
هیدرواستاتیک مخازن CNG  
خودرویی و جایگاهی

آمل - میدان هزار سنگر - کمربندی هراز - جنب تالار میرداماد

011-44236052

**فرمانده سپاه کربلا مازندران:  
فرهنگ شهادت باید در جامعه نهادینه شود**

فرمانده سپاه کربلا استان مازندران با اشاره به جایگاه والای شهدا و ضرورت انتقال فرهنگ ایثار و شهادت به نسل‌های آینده، تأکید کرد: شهدا نیازی به برگزاری مراسم ندارند، این ما هستیم که برای ادامه راه انقلاب و حفظ ارزش‌ها نیازمند شهدا هستیم.

سردار محمدرضا موحد در مراسم استقبال از شهید گمنام در شهرستان نکا، ضمن عرض تسلیت ایام سوگواری و تبریک هفته بسیج، یاد و خاطره شهدای انقلاب اسلامی، دفاع مقدس و مدافعان حرم را گرامی داشت.

وی با اشاره به حماسه آزادسازی سوسنگرد و نقش مردم مازندران در بازسازی مناطق جنگی گفت: آزادسازی سوسنگرد تنها یک عملیات نظامی نبود، بلکه نماد روح جمعی ملت ایران در دفاع از اسلام و انقلاب بود.

فرمانده سپاه کربلا به ویژگی‌های حضرت زهرا (س) و ضرورت الگوبری از ایشان در ساده‌زیستی، عفت، تربیت فرزند و دفاع از ولایت اشاره کرد و افزود: امروز فرزندان ما در جنگ ترکیبی و شناختی دشمن نیازمند توجه و تربیت دینی هستند. موحد با بیان اینکه

**اعزام نیروهای کمکی از گیلان و مرکز مازندران  
برای مهار آتش سوزی جنگل‌های چالوس**

فرمانده یگان حفاظت سازمان منابع طبیعی و آبخیزداری کشور با اظهار آنکه دست کم ۱۶۰ نفر از طریق زمینی و هوایی در حال مهار آتش سوزی بخشی از جنگل حوالی روستای «الیت» مرزن آباد چالوس هستند، گفت که دست کم پنج گروه کمکی از نیروهای متخصص یگان حفاظت هم امروز به محل وقوع این آتش سوزی اعزام شدند. سرهنگ مجید ذکریایی افزود: این شمار نیروها به شیوه پیاده و همچنین هلی‌برد به محل حادثه برای خاموش کردن آتش جنگل الیت ساماندهی و اعزام شدند که در این میان سه گروه تخصصی با همراهی فرمانده یگان حفاظت و دو گروه تخصصی هم از مرکز مازندران به عنوان کمکی در این حادثه همراهی می‌کنند.

وی با اشاره به آنکه در چهار نقطه این آتش سوزی ادامه دارد، اظهار کرد: با توجه به سخت گذر و صخره‌ای و شیب تند عرصه افزون بر آنکه باید به شکلی مدیریت شود تا آسیبی به این نیروها وارد نشود بلکه تمامی سعی بر آن است تا با کمک نیروهای منابع طبیعی، محیط زیست، هلال احمر، بسیج، دوستداران طبیعت، حاشیه نشینان جنگل و اهالی روستای الیت این

آتش طی ۲۴ ساعت آینده به طور کامل مهار و خاموش شود. فرمانده یگان حفاظت سازمان منابع طبیعی و آبخیزداری کشور گفت که عمده دود متصاعد شده از کنده‌های و تنه‌های درختان خشک، شکسته و سرپا افتاده است و مردم نباید نگران این وضعیت باشند و با توجه به حجم آبی که با عملیات هوایی توسط سه فروند بالگرد در حال انجام است مهار و اطفای حریق به زودی کار آسانی نیست. وی با قدرشناسی از همراهی مردم در این حادثه افزود: نکته قابل توجه آن است که طی ۲ روز گذشته شماری از مردم، دوستداران طبیعت و... با هلی‌برد توسط یک فروند بالگرد اقامت شبانه خود را در کنار این آتش سپری کردند تا هرچه زودتر بتوانند این آتش را خاموش و این محدوده جنگلی را از تهدید نجات دهند.

این مقام مسوول خاطر نشان کرد: امروز با توجه به آنکه در پنجمین روز حادثه آتش سوزی می‌گذرد افزون بر همراهی مردم بلکه مسوولان استانی به ویژه مدیرکل مدیریت بحران استانداری هم در صحنه آتش حضور دارد و امیدوارم در صورت نوزیدن باد بتوان تا پایان امروز یا ۲۴ ساعت آینده این آتش را مهار و خاموش کرد.

## اخبار

### معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار گلستان

**تأکید کرد:**

### جشنواره تئاتر آغازگر بالندگی تازه در هنر استان

معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار گلستان گفت: جشنواره تئاتر استان، با تمرکززدایی از مرکز و اجرای آثار در شهرستان‌ها، آغاز فصل تازه‌ای در توسعه فعالیت‌های فرهنگی و هنری گلستان است.

محمد حمیدی در اختتامیه سی‌وششمین جشنواره تئاتر گلستان با قدردانی از هنرمندان و گروه‌های اجرایی اظهار کرد: این رویداد تنها یک مراسم اختتامیه نیست؛ بلکه شروعی برای بالندگی دوباره هنر تئاتر در استان است. تئاتر با صداقتی که در اجرا دارد، مستقیم بر قلب مخاطب اثر می‌گذارد و می‌تواند در ارتقای فرهنگ عمومی نقش آفرین باشد.

وی با اشاره به توان هنرمندان گلستانی افزود: استان ما به دلیل تنوع قومی و فرهنگی، ظرفیت هنری ویژه‌ای دارد و تئاتر می‌تواند بیش از گذشته در غنابخشی به فرهنگ بومی مؤثر باشد. حمایت از هنرمندان باید آینده‌نگر و جدی باشد و اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی در این مسیر نقش محوری دارد. حمیدی، نبود صرفه اقتصادی در تولید آثار نمایشی را یکی از دغدغه‌های جدی هنرمندان برشمرد و گفت: فعالیت هنری زمانی ماندگار می‌شود که برای گروه‌های اجرایی آورده اقتصادی داشته باشد. زیرساخت‌های استان باید به‌گونه‌ای تقویت شود که اجرای تئاتر بتواند درآمد پایدار برای هنرمندان ایجاد کند؛ این موضوع یکی از نیازهای جدی امروز تئاتر استان است. معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار گلستان با قدردانی از همکاری شهرداری‌ها، فرمانداری‌ها، هیئت داوران و انجمن‌های هنری افزود: تمرکززدایی جشنواره و اجرای نمایش‌ها در نقاط مختلف استان یک اقدام ارزشمند و تجربه موفق بود. این روند باید ادامه پیدا کند تا هنر تئاتر به میان مردم و مخاطبان بیشتری برسد.

وی بر لزوم تقویت برنامه‌های آموزشی، استمرار حمایت از هنرمندان جوان و بازآفرینی هویت فرهنگی از مسیر هنر تأکید کرد.

### مدیرکل انتقال خون مازندران در جلسه مدیریت بحران ضمن تأیید پایین بودن ذخایر خون در استان:

### ممکن است با چالش جدی مواجه شویم

«عبدالله محمدی فیروزجایی» در نشست مدیریت بحران استان مازندران با اشاره به وضعیت ذخایر خونی استان گفت: مشکل تأمین خون نداریم اما ذخایر خون ما پایین است و در صورت ادامه این روند ممکن است با چالش جدی مواجه شویم.

مدیرکل انتقال خون مازندران گفت: روزانه حداقل ۶۰۰ نفر باید به مراکز اهدای خون مراجعه کنند تا نیازهای استان به‌طور کامل تأمین شود. وی با بیان این که شاخص اهدای خون در کشور ۲۷.۵ نفر در هزار نفر جمعیت است، افزود: این شاخص در مازندران به ۴۰ نفر در هزار نفر رسیده و نشان‌دهنده مشارکت بالای مردم استان در امر اهدای خون است با این حال، مصرف خون در مازندران به دلیل شرایط خاص استان بسیار بالا است. مدیرکل انتقال خون مازندران تصریح کرد: تعداد بالای بیماران، افزایش سن جمعیت، بالا بودن بیماران خاص، وجود بیمارستان‌های بزرگ و جراحی‌های متعدد موجب شده مصرف خون در استان بیش از میانگین کشوری باشد همین موضوع باعث می‌شود با وجود مراجعه مردم، ذخایر خون پاسخگوی نیاز جمعیت نباشد. محمدی فیروزجایی یکی دیگر از شاخص‌های مهم را میزان اهدانکنندگان مستمر دانست و گفت: ۶۰ درصد اهدانکنندگان استان مستمر هستند اما برای رسیدن به ذخیره مطلوب، باید روزانه حداقل ۶۰۰ نفر به مراکز انتقال خون مراجعه کنند.

وی تأکید کرد: در حال حاضر پاسخ‌گو ی‌نیاز همه بیمارستان‌های استان هستیم اما روزانه به ۶۰۰ واحد خون نیاز داریم و این مهم‌ترین دلیل است که همواره بر حضور اهدانکنندگان مستمر تأکید می‌کنیم، استمرار در اهدا، تنها راه تضمین امنیت ذخایر خونی استان است.

## یادداشت

### چالش‌های درآمد شهری و گره‌های پنهان در مسیر توسعه

- احمدتوحیدی**
- رئیس اداره درآمد شهرداری**

مدیریت درآمد شهری در سالهای اخیر با پیچیدگیهای فراوانی روبرو شده است. رشد سریع شهرنشینی، افزایش هزینه‌های مدیریت شهری و توقع بحق شهروندان برای دریافت خدمات باکیفیت، ضرورت ایجاد منابع مالی پایدار را بیش از پیش نمایان کرده است. با این حال بسیاری از شهرداریها همچنان با چالشهایی اساسی دست‌وپنجه نرم میکنند که مانع دستیابی به ثبات مالی میشود.

یکی از مهمترین این چالشها انکای بیش از حد به درآمدهای ناپایدار است؛ درآمدهایی که عمدتاً از ساخت‌وساز یا تغییر کاربریها حاصل میشود و در زمان رکود اقتصادی به حداقل میرسد. این وابستگی باعث میشود برنامه زیربنایی بلندمدت شهری دچار بی ثباتی شود و اجرای پروژه‌های عمرانی و خدماتی با تأخیر مواجه گردد. برای مقابله با این مشکل حرکت به سمت تنوع بخشی منابع و فعال سازی ظرفیتهای مغفول مانده ضروری است.
چالش دیگر ضعف در نظام یکپارچه اطلاعاتی و بانکی داده‌هاست. در بسیاری از شهرها اطلاعات دقیق از املاک، فعالیت های اقتصادی، بدیهیها و ظرفیت‌ذهای درآمدی بصورت پراکنده و غیرمنسجم وجود دارد. نبود این یکپارچگی موجب میشود بخشی از درآمدهای بالقوه شناسایی نشود و شهرداری نتواند تصویر روشنی از وضعیت مالی شهر ارائه دهد. ایجاد سامانه های هوشمند و تحلیل محور میتواند این گره را باز کند. از طرفی فرهنگ سازی ناکافی درباره اهمیت پرداخت عوارض نیز یکی از چالشهای مهم به شمار میآید. بسیاری از شهروندان از نقش مستقیم عوارض در ارتقای خدمات شهری آگاه نیستند و همین موضوع باعث کاهش مشارکت مالی و افزایش معوقات میشود. اگر شهروندان ببینند که پرداختهای آنها چگونه در آسفالته خیابانها، بهسازی محله‌ها و توسعه خدمات عمومی اثر میگذارد، همکاری آنها نیز تقویت خواهد شد.

## اجرای ۸۴۰۵ برنامه در هفته بسیج

### اجرای ۸۴۰۵ برنامه در هفته بسیج

### اجرای ۸۴۰۵ برنامه در هفته بسیج

### اجرای ۸۴۰۵ برنامه در هفته بسیج

تنها یک ماه تا آغاز نام‌نویسی نامزدها برای انتخابات هفتمین دوره شوراهای شهر‌زمان باقی مانده است، افرادی که پست‌های مدیریتی داشتند، یک‌ماه قبل از سمت خود استعفا دادند تا بتوانند در روز جمعه ۵ اردیبهشت ۱۴۰۵ به‌عنوان نامزد خود را در معرض انتخاب مردم قرار دهند اما هنوز فضای انتخاباتی در میان مردم سرد است و خبری از شور و هیجانی که مخصوص این رویداد است و همچنین جلسات نماهوز فضای انتخاباتی در میان می‌شد، نیست.

شاید یکی از دلایل این وضعیت آن باشد که مردم هر روز بیش از روز قبل گرفتار مشکلات اقتصادی و معیشتی می‌شوند و حس می‌کنند حضور یا عدم حضور آنان تأثیری در زندگی و معشت مردم ندارد و شاید هم کمی لازم است در زمان به جلو برویم تا نام‌نویسی نامزدها رسماً آغاز شود و آنان نیز اقدام به پارگیری کنند و در نهایت با تشکیل جلسات خانگی، جنب و جوش انتخاباتی در میان مردم آغاز شود.

آنچه که برای ما و همه دلسوزان مهم است این است که انتخابات ششمین دوره شوراهای شهر و روستا که خرداد ۱۴۰۰ و همزمان با سیزدهمین دوره ریاست‌جمهوری برگزار شد، مشارکت و همچنین شور و هیجان ادوار قبلی را

فرمانده سپاه نینوا گلستان گفت:امسال در هفته بسیج هشت هزار و ۴۰۵ برنامه در قالب ۱۲ سرفصل پیش‌بینی شده‌است. سردار سید موسی حسینی، در گفتگو با خبرنگاران اظهار کرد: با تلاش مجموعه سپاه و پایگاه‌های مقاومت، امسال برای هفته بسیج هشت و هزار و ۴۰۵ برنامه در سطح استان تدوین شده که در قالب ۱۲ سرفصل دسته‌بندی و ۴۶ برنامه به‌عنوان برنامه‌های شاخص استانی انتخاب شده‌است. وی با اشاره به افتتاح نمایشگاه استانی اسوه با حضور ۴۸ پایگاه منتخب گفت: ۲۴۴ پایگاه مقاومت از شهرستان‌ها در این رقابت شرکت کردند و نمایشگاه امروز آغازگر برنامه‌های هفته بسیج بود. به گفته وی، همایش پیشگامان رهایی، اختتامیه جشنواره سواد رسانه‌ای «نصرای گلستان»، ویژه‌برنامه تلویزیونی «فرزندان آفتاب»، حضور حلقه‌های صالحین در نماز جمعه، رزمایش حقوقی «یاران چهارگر»، رزمایش محرومیت‌زدایی و خدمت‌رسانی، افتتاح مرکز مشاوره خانواده، مراسم تشییع پنج شهید گمنام، پویش‌های فرهنگی، رزمایش گردان‌های تخصصی جامعه‌کار تولید، نشست‌های علمی، زنگ مدرسه عشق و نمایش اقتدار فداییان ولایت از مهم‌ترین برنامه‌های هفته هستند. فرمانده سپاه نینوا همچنین از اجرای رزمایش رفع موانع تولید، ارائه ۲۷۴ خدمت مومنانه به نیت ۲۷۴ شهید اصناف و برگزاری ۱۶۶ یادواره شهدا در محلات استان خبر داد و افزود: گشت‌های عملیاتی و رضویون نیز در طول هفته بسیج در سطح محلات اجرا خواهد شد.

### اجرای ۸۴۰۵ برنامه در هفته بسیج

### اجرای ۸۴۰۵ برنامه در هفته بسیج

### معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار گلستان

**تأکید کرد:**

### جشنواره تئاتر آغازگر بالندگی تازه در هنر استان

معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار گلستان گفت: جشنواره تئاتر استان، با تمرکززدایی از مرکز و اجرای آثار در شهرستان‌ها، آغاز فصل تازه‌ای در توسعه فعالیت‌های فرهنگی و هنری گلستان است.

محمد حمیدی در اختتامیه سی‌وششمین جشنواره تئاتر گلستان با قدردانی از هنرمندان و گروه‌های اجرایی اظهار کرد: این رویداد تنها یک مراسم اختتامیه نیست؛ بلکه شروعی برای بالندگی دوباره هنر تئاتر در استان است. تئاتر با صداقتی که در اجرا دارد، مستقیم بر قلب مخاطب اثر می‌گذارد و می‌تواند در ارتقای فرهنگ عمومی نقش آفرین باشد.

وی با اشاره به توان هنرمندان گلستانی افزود: استان ما به دلیل تنوع قومی و فرهنگی، ظرفیت هنری ویژه‌ای دارد و تئاتر می‌تواند بیش از گذشته در غنابخشی به فرهنگ بومی مؤثر باشد. حمایت از هنرمندان باید آینده‌نگر و جدی باشد و اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی در این مسیر نقش محوری دارد. حمیدی، نبود صرفه اقتصادی در تولید آثار نمایشی را یکی از دغدغه‌های جدی هنرمندان برشمرد و گفت: فعالیت هنری زمانی ماندگار می‌شود که برای گروه‌های اجرایی آورده اقتصادی داشته باشد. زیرساخت‌های استان باید به‌گونه‌ای تقویت شود که اجرای تئاتر بتواند درآمد پایدار برای هنرمندان ایجاد کند؛ این موضوع یکی از نیازهای جدی امروز تئاتر استان است. معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار گلستان با قدردانی از همکاری شهرداری‌ها، فرمانداری‌ها، هیئت داوران و انجمن‌های هنری افزود: تمرکززدایی جشنواره و اجرای نمایش‌ها در نقاط مختلف استان یک اقدام ارزشمند و تجربه موفق بود. این روند باید ادامه پیدا کند تا هنر تئاتر به میان مردم و مخاطبان بیشتری برسد.

وی بر لزوم تقویت برنامه‌های آموزشی، استمرار حمایت از هنرمندان جوان و بازآفرینی هویت فرهنگی از مسیر هنر تأکید کرد.

مدیرکل انتقال خون مازندران گفت: روزانه حداقل ۶۰۰ نفر باید به مراکز اهدای خون مراجعه کنند تا نیازهای استان به‌طور کامل تأمین شود. وی با بیان این که شاخص اهدای خون در کشور ۲۷.۵ نفر در هزار نفر جمعیت است، افزود: این شاخص در مازندران به ۴۰ نفر در هزار نفر رسیده و نشان‌دهنده مشارکت بالای مردم استان در امر اهدای خون است با این حال، مصرف خون در مازندران به دلیل شرایط خاص استان بسیار بالا است. مدیرکل انتقال خون مازندران تصریح کرد: تعداد بالای بیماران، افزایش سن جمعیت، بالا بودن بیماران خاص، وجود بیمارستان‌های بزرگ و جراحی‌های متعدد موجب شده مصرف خون در استان بیش از میانگین کشوری باشد همین موضوع باعث می‌شود با وجود مراجعه مردم، ذخایر خون پاسخگوی نیاز جمعیت نباشد. محمدی فیروزجایی یکی دیگر از شاخص‌های مهم را میزان اهدانکنندگان مستمر دانست و گفت: ۶۰ درصد اهدانکنندگان استان مستمر هستند اما برای رسیدن به ذخیره مطلوب، باید روزانه حداقل ۶۰۰ نفر به مراکز انتقال خون مراجعه کنند.

### مدیرکل انتقال خون مازندران در جلسه مدیریت بحران ضمن تأیید پایین بودن ذخایر خون در استان:

### ممکن است با چالش جدی مواجه شویم

### مدیرکل انتقال خون مازندران در جلسه مدیریت بحران ضمن تأیید پایین بودن ذخایر خون در استان:

مدیرکل انتقال خون مازندران گفت: روزانه حداقل ۶۰۰ نفر باید به مراکز اهدای خون مراجعه کنند تا نیازهای استان به‌طور کامل تأمین شود. وی با بیان این که شاخص اهدای خون در کشور ۲۷.۵ نفر در هزار نفر جمعیت است، افزود: این شاخص در مازندران به ۴۰ نفر در هزار نفر رسیده و نشان‌دهنده مشارکت بالای مردم استان در امر اهدای خون است با این حال، مصرف خون در مازندران به دلیل شرایط خاص استان بسیار بالا است. مدیرکل انتقال خون مازندران تصریح کرد: تعداد بالای بیماران، افزایش سن جمعیت، بالا بودن بیماران خاص، وجود بیمارستان‌های بزرگ و جراحی‌های متعدد موجب شده مصرف خون در استان بیش از میانگین کشوری باشد همین موضوع باعث می‌شود با وجود مراجعه مردم، ذخایر خون پاسخگوی نیاز جمعیت نباشد. محمدی فیروزجایی یکی دیگر از شاخص‌های مهم را میزان اهدانکنندگان مستمر دانست و گفت: ۶۰ درصد اهدانکنندگان استان مستمر هستند اما برای رسیدن به ذخیره مطلوب، باید روزانه حداقل ۶۰۰ نفر به مراکز انتقال خون مراجعه کنند.

وی در حاشیه بازدید از نمایشگاه‌های «روستا آباد» و «رویداد بزرگ جوانی جمعیت و خانواده»، این رویداد را فرصتی برای تقویت کارآفرینی، افزایش درآمد مردم و ارتقاء کیفیت زندگی دانست.

رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس شورای اسلامی افزود: این نمایشگاه قطعاً توانمندی‌ها و قابلیت‌های مردم و جوانان را در قالب‌های مختلف به نمایش می‌گذارد و مطمئناً با حمایت‌هایی که

دولت انجام می‌دهد، برای افزایش درآمد مردم، کارآفرینی، اشتیاق مردم به زندگی

### رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس شورای اسلامی:

### هر خانه یک کارخانه، دستاورد رویداد "روستاآباد" است

### رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس شورای اسلامی:

علی بابایی کارنامی نماینده مردم ساری و میاندو رود در مجلس شورای اسلامی گفت: رویدادهایی همچون «روستاآباد» می‌تواند زمینه‌ساز "هر خانه یک کارخانه" باشد.

وی در حاشیه بازدید از نمایشگاه‌های «روستا آباد» و «رویداد بزرگ جوانی جمعیت و خانواده»، این رویداد را فرصتی برای تقویت کارآفرینی، افزایش درآمد مردم و ارتقاء کیفیت زندگی دانست.

رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس شورای اسلامی افزود: این نمایشگاه قطعاً توانمندی‌ها و قابلیت‌های مردم و جوانان را در قالب‌های مختلف به نمایش می‌گذارد و مطمئناً با حمایت‌هایی که دولت انجام می‌دهد، برای افزایش درآمد مردم، کارآفرینی، اشتیاق مردم به زندگی

مدیرکل انتقال خون مازندران گفت: روزانه حداقل ۶۰۰ نفر باید به مراکز اهدای خون مراجعه کنند تا نیازهای استان به‌طور کامل تأمین شود. وی با بیان این که شاخص اهدای خون در کشور ۲۷.۵ نفر در هزار نفر جمعیت است، افزود: این شاخص در مازندران به ۴۰ نفر در هزار نفر رسیده و نشان‌دهنده مشارکت بالای مردم استان در امر اهدای خون است با این حال، مصرف خون در مازندران به دلیل شرایط خاص استان بسیار بالا است. مدیرکل انتقال خون مازندران تصریح کرد: تعداد بالای بیماران، افزایش سن جمعیت، بالا بودن بیماران خاص، وجود بیمارستان‌های بزرگ و جراحی‌های متعدد موجب شده مصرف خون در استان بیش از میانگین کشوری باشد همین موضوع باعث می‌شود با وجود مراجعه مردم، ذخایر خون پاسخگوی نیاز جمعیت نباشد. محمدی فیروزجایی یکی دیگر از شاخص‌های مهم را میزان اهدانکنندگان مستمر دانست و گفت: ۶۰ درصد اهدانکنندگان استان مستمر هستند اما برای رسیدن به ذخیره مطلوب، باید روزانه حداقل ۶۰۰ نفر به مراکز انتقال خون مراجعه کنند.

### مدیرکل انتقال خون مازندران در جلسه مدیریت بحران ضمن تأیید پایین بودن ذخایر خون در استان:

### ممکن است با چالش جدی مواجه شویم

### مدیرکل انتقال خون مازندران در جلسه مدیریت بحران ضمن تأیید پایین بودن ذخایر خون در استان:

مدیرکل انتقال خون مازندران گفت: روزانه حداقل ۶۰۰ نفر باید به مراکز اهدای خون مراجعه کنند تا نیازهای استان به‌طور کامل تأمین شود. وی با بیان این که شاخص اهدای خون در کشور ۲۷.۵ نفر در هزار نفر جمعیت است، افزود: این شاخص در مازندران به ۴۰ نفر در هزار نفر رسیده و نشان‌دهنده مشارکت بالای مردم استان در امر اهدای خون است با این حال، مصرف خون در مازندران به دلیل شرایط خاص استان بسیار بالا است. مدیرکل انتقال خون مازندران تصریح کرد: تعداد بالای بیماران، افزایش سن جمعیت، بالا بودن بیماران خاص، وجود بیمارستان‌های بزرگ و جراحی‌های متعدد موجب شده مصرف خون در استان بیش از میانگین کشوری باشد همین موضوع باعث می‌شود با وجود مراجعه مردم، ذخایر خون پاسخگوی نیاز جمعیت نباشد. محمدی فیروزجایی یکی دیگر از شاخص‌های مهم را میزان اهدانکنندگان مستمر دانست و گفت: ۶۰ درصد اهدانکنندگان استان مستمر هستند اما برای رسیدن به ذخیره مطلوب، باید روزانه حداقل ۶۰۰ نفر به مراکز انتقال خون مراجعه کنند.

وی در حاشیه بازدید از نمایشگاه‌های «روستا آباد» و «رویداد بزرگ جوانی جمعیت و خانواده»، این رویداد را فرصتی برای تقویت کارآفرینی، افزایش درآمد مردم و ارتقاء کیفیت زندگی دانست.



### اجرای ۸۴۰۵ برنامه در هفته بسیج

### معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار گلستان

**تأکید کرد:**

### جشنواره تئاتر آغازگر بالندگی تازه در هنر استان

معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار گلستان گفت: جشنواره تئاتر استان، با تمرکززدایی از مرکز و اجرای آثار در شهرستان‌ها، آغاز فصل تازه‌ای در توسعه فعالیت‌های فرهنگی و هنری گلستان است.

محمد حمیدی در اختتامیه سی‌وششمین جشنواره تئاتر گلستان با قدردانی از هنرمندان و گروه‌های اجرایی اظهار کرد: این رویداد تنها یک مراسم اختتامیه نیست؛ بلکه شروعی برای بالندگی دوباره هنر تئاتر در استان است. تئاتر با صداقتی که در اجرا دارد، مستقیم بر قلب مخاطب اثر می‌گذارد و می‌تواند در ارتقای فرهنگ عمومی نقش آفرین باشد.

وی با اشاره به توان هنرمندان گلستانی افزود: استان ما به دلیل تنوع قومی و فرهنگی، ظرفیت هنری ویژه‌ای دارد و تئاتر می‌تواند بیش از گذشته در غنابخشی به فرهنگ بومی مؤثر باشد. حمایت از هنرمندان باید آینده‌نگر و جدی باشد و اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی در این مسیر نقش محوری دارد. حمیدی، نبود صرفه اقتصادی در تولید آثار نمایشی را یکی از دغدغه‌های جدی هنرمندان برشمرد و گفت: فعالیت هنری زمانی ماندگار می‌شود که برای گروه‌های اجرایی آورده اقتصادی داشته باشد. زیرساخت‌های استان باید به‌گونه‌ای تقویت شود که اجرای تئاتر بتواند درآمد پایدار برای هنرمندان ایجاد کند؛ این موضوع یکی از نیازهای جدی امروز تئاتر استان است. معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار گلستان با قدردانی از همکاری شهرداری‌ها، فرمانداری‌ها، هیئت داوران و انجمن‌های هنری افزود: تمرکززدایی جشنواره و اجرای نمایش‌ها در نقاط مختلف استان یک اقدام ارزشمند و تجربه موفق بود. این روند باید ادامه پیدا کند تا هنر تئاتر به میان مردم و مخاطبان بیشتری برسد.

وی بر لزوم تقویت برنامه‌های آموزشی، استمرار حمایت از هنرمندان جوان و بازآفرینی هویت فرهنگی از مسیر هنر تأکید کرد.

### مدیرکل انتقال خون مازندران در جلسه مدیریت بحران ضمن تأیید پایین بودن ذخایر خون در استان:

مدیرکل انتقال خون مازندران گفت: روزانه حداقل ۶۰۰ نفر باید به مراکز اهدای خون مراجعه کنند تا نیازهای استان به‌طور کامل تأمین شود. وی با بیان این که شاخص اهدای خون در کشور ۲۷.۵ نفر در هزار نفر جمعیت است، افزود: این شاخص در مازندران به ۴۰ نفر در هزار نفر رسیده و نشان‌دهنده مشارکت بالای مردم استان در امر اهدای خون است با این حال، مصرف خون در مازندران به دلیل شرایط خاص استان بسیار بالا است. مدیرکل انتقال خون مازندران تصریح کرد: تعداد بالای بیماران، افزایش سن جمعیت، بالا بودن بیماران خاص، وجود بیمارستان‌های بزرگ و جراحی‌های متعدد موجب شده مصرف خون در استان بیش از میانگین کشوری باشد همین موضوع باعث می‌شود با وجود مراجعه مردم، ذخایر خون پاسخگوی نیاز جمعیت نباشد. محمدی فیروزجایی یکی دیگر از شاخص‌های مهم را میزان اهدانکنندگان مستمر دانست و گفت: ۶۰ درصد اهدانکنندگان استان مستمر هستند اما برای رسیدن به ذخیره مطلوب، باید روزانه حداقل ۶۰۰ نفر به مراکز انتقال خون مراجعه کنند.

وی در حاشیه بازدید از نمایشگاه‌های «روستا آباد» و «رویداد بزرگ جوانی جمعیت و خانواده»، تا ۳۰ آبان‌ماه هر روز از ساعت ۱۵ تا ۲۱ در محل دائمی نمایشگاه بین‌المللی مازندران واقع در قائم‌شهر میزبان بازدیدکنندگان خواهد بود.

مدیرکل انتقال خون مازندران گفت: روزانه حداقل ۶۰۰ نفر باید به مراکز اهدای خون مراجعه کنند تا نیازهای استان به‌طور کامل تأمین شود. وی با بیان این که شاخص اهدای خون در کشور ۲۷.۵ نفر در هزار نفر جمعیت است، افزود: این شاخص در مازندران به ۴۰ نفر در هزار نفر رسیده و نشان‌دهنده مشارکت بالای مردم استان در امر اهدای خون است با این حال، مصرف خون در مازندران به دلیل شرایط خاص استان بسیار بالا است. مدیرکل انتقال خون مازندران تصریح کرد: تعداد بالای بیماران، افزایش سن جمعیت، بالا بودن بیماران خاص، وجود بیمارستان‌های بزرگ و جراحی‌های متعدد موجب شده مصرف خون در استان بیش از میانگین کشوری باشد همین موضوع باعث می‌شود با وجود مراجعه مردم، ذخایر خون پاسخگوی نیاز جمعیت نباشد. محمدی فیروزجایی یکی دیگر از شاخص‌های مهم را میزان اهدانکنندگان مستمر دانست و گفت: ۶۰ درصد اهدانکنندگان استان مستمر هستند اما برای رسیدن به ذخیره مطلوب، باید روزانه حداقل ۶۰۰ نفر به مراکز انتقال خون مراجعه کنند.

### مدیرکل انتقال خون مازندران در جلسه مدیریت بحران ضمن تأیید پایین بودن ذخایر خون در استان:

### ممکن است با چالش جدی مواجه شویم

مدیرکل انتقال خون مازندران گفت: روزانه حداقل ۶۰۰ نفر باید به مراکز اهدای خون مراجعه کنند تا نیازهای استان به‌طور کامل تأمین شود. وی با بیان این که شاخص اهدای خون در کشور ۲۷.۵ نفر در هزار نفر جمعیت است، افزود: این شاخص در مازندران به ۴۰ نفر در هزار نفر رسیده و نشان‌دهنده مشارکت بالای مردم استان در امر اهدای خون است با این حال، مصرف خون در مازندران به دلیل شرایط خاص استان بسیار بالا است. مدیرکل انتقال خون مازندران تصریح کرد: تعداد بالای بیماران، افزایش سن جمعیت، بالا بودن بیماران خاص، وجود بیمارستان‌های بزرگ و جراحی‌های متعدد موجب شده مصرف خون در استان بیش از میانگین کشوری باشد همین موضوع باعث می‌شود با وجود مراجعه مردم، ذخایر خون پاسخگوی نیاز جمعیت نباشد. محمدی فیروزجایی یکی دیگر از شاخص‌های مهم را میزان اهدانکنندگان مستمر دانست و گفت: ۶۰ درصد اهدانکنندگان استان مستمر هستند اما برای رسیدن به ذخیره مطلوب، باید روزانه حداقل ۶۰۰ نفر به مراکز انتقال خون مراجعه کنند.

وی در حاشیه بازدید از نمایشگاه‌های «روستا آباد» و «رویداد بزرگ جوانی جمعیت و خانواده»، این رویداد را فرصتی برای تقویت کارآفرینی، افزایش درآمد مردم و ارتقاء کیفیت زندگی دانست.

رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس شورای اسلامی افزود: این نمایشگاه قطعاً توانمندی‌ها و قابلیت‌های مردم و جوانان را در قالب‌های مختلف به نمایش می‌گذارد و مطمئناً با حمایت‌هایی که دولت انجام می‌دهد، برای افزایش درآمد مردم، کارآفرینی، اشتیاق مردم به زندگی

مدیرکل انتقال خون مازندران گفت: روزانه حداقل ۶۰۰ نفر باید به مراکز اهدای خون مراجعه کنند تا نیازهای استان به‌طور کامل تأمین شود. وی با بیان این که شاخص اهدای خون در کشور ۲۷.۵ نفر در هزار نفر جمعیت است، افزود: این شاخص در مازندران به ۴۰ نفر در هزار نفر رسیده و نشان‌دهنده مشارکت بالای مردم استان در امر اهدای خون است با این حال، مصرف خون در مازندران به دلیل شرایط خاص استان بسیار بالا است. مدیرکل انتقال خون مازندران تصریح کرد: تعداد بالای بیماران، افزایش سن جمعیت، بالا بودن بیماران خاص، وجود بیمارستان‌های بزرگ و جراحی‌های متعدد موجب شده مصرف خون در استان بیش از میانگین کشوری باشد همین موضوع باعث می‌شود با وجود مراجعه مردم، ذخایر خون پاسخگوی نیاز جمعیت نباشد. محمدی فیروزجایی یکی دیگر از شاخص‌های مهم را میزان اهدانکنندگان مستمر دانست و گفت: ۶۰ درصد اهدانکنندگان استان مستمر هستند اما برای رسیدن به ذخیره مطلوب، باید روزانه حداقل ۶۰۰ نفر به مراکز انتقال خون مراجعه کنند.

مدیرکل انتقال خون مازندران گفت: روزانه حداقل ۶۰۰ نفر باید به مراکز اهدای خون مراجعه کنند تا نیازهای استان به‌طور کامل تأمین شود. وی با بیان این که شاخص اهدای خون در کشور ۲۷.۵ نفر در هزار نفر جمعیت است، افزود: این شاخص در مازندران به ۴۰ نفر در هزار نفر رسیده و نشان‌دهنده مشارکت بالای مردم استان در امر اهدای خون است با این حال، مصرف خون در مازندران به دلیل شرایط خاص استان بسیار بالا است. مدیرکل انتقال خون مازندران تصریح کرد: تعداد بالای بیماران، افزایش سن جمعیت، بالا بودن بیماران خاص، وجود بیمارستان‌های بزرگ و جراحی‌های متعدد موجب شده مصرف خون در استان بیش از میانگین کشوری باشد همین موضوع باعث می‌شود با وجود مراجعه مردم، ذخایر خون پاسخگوی نیاز جمعیت نباشد. محمدی فیروزجایی یکی دیگر از شاخص‌های مهم را میزان اهدانکنندگان مستمر دانست و گفت: ۶۰ درصد اهدانکنندگان استان مستمر هستند اما برای رسیدن به ذخیره مطلوب، باید روزانه حداقل ۶۰۰ نفر به مراکز انتقال خون مراجعه کنند.

مدیرکل انتقال خون مازندران گفت: روزانه حداقل ۶۰۰ نفر باید به مراکز اهدای خون مراجعه کنند تا نیازهای استان به‌طور کامل تأمین شود. وی با بیان این که شاخص اهدای خون در کشور ۲۷.۵ نفر در هزار نفر جمعیت است، افزود: این شاخص در مازندران به ۴۰ نفر در هزار نفر رسیده و نشان‌دهنده مشارکت بالای مردم استان در امر اهدای خون است با این حال، مصرف خون در مازندران به دلیل شرایط خاص استان بسیار بالا است. مدیرکل انتقال خون مازندران تصریح کرد: تعداد بالای بیماران، افزایش سن جمعیت، بالا بودن بیماران خاص، وجود بیمارستان‌های بزرگ و جراحی‌های متعدد موجب شده مصرف خون در استان بیش از میانگین کشوری باشد همین موضوع باعث می‌شود با وجود مراجعه مردم، ذخایر خون پاسخگوی نیاز جمعیت نباشد. محمدی فیروزجایی یکی دیگر از شاخص‌های مهم را میزان اهدانکنندگان مستمر دانست و گفت: ۶۰ درصد اهدانکنندگان استان مستمر هستند اما برای رسیدن به ذخیره مطلوب، باید روزانه حداقل ۶۰۰ نفر به مراکز انتقال خون مراجعه کنند.

مدیرکل انتقال خون مازندران گفت: روزانه حداقل ۶۰۰ نفر باید به مراکز اهدای خون مراجعه کنند تا نیازهای استان به‌طور کامل تأمین شود. وی با بیان این که شاخص اهدای خون در کشور ۲۷.۵ نفر در هزار نفر جمعیت است، افزود: این شاخص در مازندران به ۴۰ نفر در هزار نفر رسیده و نشان‌دهنده مشارکت بالای مردم استان در امر اهدای خون است با این حال، مصرف خون در مازندران به دلیل شرایط خاص استان بسیار بالا است. مدیرکل انتقال خون مازندران تصریح کرد: تعداد بالای بیماران، افزایش سن جمعیت، بالا بودن بیماران خاص، وجود بیمارستان‌های بزرگ و جراحی‌های متعدد موجب شده مصرف خون در استان بیش از میانگین کشوری باشد همین موضوع باعث می‌شود با وجود مراجعه مردم، ذخایر خون پاسخگوی نیاز جمعیت نباشد. محمدی فیروزجایی یکی دیگر از شاخص‌های مهم را میزان اهدانکنندگان مستمر دانست و گفت: ۶۰ درصد اهدانکنندگان استان مستمر هستند اما برای رسیدن به ذخیره مطلوب، باید روزانه حداقل ۶۰۰ نفر به مراکز انتقال خون مراجعه کنند.



— ۰ —

«**خبرشمال**» با توجه به سخنان اخیر مدیرکل ستاد اجرایی فرمان حضرت امام(ره) مازندران گزارش می‌دهد

# طعم شیرین اشتغال روستایی‌وافزایش مهاجرت معکوس

- مانده مطهری زاده**

روستاهای مازندران، دارای ظرفیت‌های ویژه اقتصادی چه از منظر گردشگری و چه به لحاظ کشاورزی هستند. ظرفیت‌هایی که متناسفانه آنقدرها که باید و شاید از آن استفاده نشده و طی سالیان، منجر به نقل مکان روستاییان از روستاها به شهرها شده است.

دولت‌های مختلف و استانداران زیادی، تلاش کردند تا این مهاجرت نامطلوب به مهاجرت معکوس (رجعت روستاییان به زادگاهشان) تبدیل شود و در این راه، با ارائه تسهیلات کم بهره و حمایت‌های مالی و مادی دیگر کوشیدند و تا حدودی هم موفق بودند اما هنوز تا نقطه مطلوب فاصله بسیار است. روستاها به عنوان یکی از ارکان اصلی اقتصاد کلان و بسترساز رشد تولید، می‌توانند در صورت رونق فعالیت‌های اقتصادی با بهبود زیرساخت‌ها همراه با تقویت ماندگاری جمعیت و زمینه‌سازی پایدار برای مهاجرت معکوس، به شکلی موثر در کاهش مشکلات عام جامعه نقش آفرینی کنند.

اعتقاد کارشناسان بر این است که می‌توان به روستا و روستاشینی مولد به عنوان بسترساز توسعه پایدار امیدوار بود.

تحقق این مهم نیازمند بهبود وضعیت توزیع درآمد، افزایش و شتاب در اجرای طرح‌های عمران روستایی، کاهش شکاف دستمزد میان شهر و روستا، سرمایه‌گذاری و تعادل قیمت محصولات کشاورزی است. اقدامات عملیاتی مناسب و پایدار در این چارچوب منجر به ترغیب روستاییان در رهبر رضایت‌مندانۀ از مهاجرت به شهرها، تقویت و گسترش روستاهای مولد با کارکرد اقتصادی موثر برای کلان جامعه خواهد شد. بخش مهمی از بخش‌های برنامه‌های پنج ساله توسعه کشور و از جمله برنامه ششم به توازن منطقه‌ای، توسعه روستایی و توانمندسازی اقشار آسیب‌پذیر توجّه داشت و به موجب ماده ۲۷ این قانون «دولت موظف است به منظور تحقق سیاست‌های کلی برنامه و اقتصاد مقاومتی، شناسایی و بهره برداری از ظرفیت‌های موجود در نواحی روستایی و ارتقای منزلت اجتماعی روستاییان و جایگاه روستاها در اقتصاد ملی و ایجاد بستر لازم برای شکوفایی و پخش عدالت اجتماعی و توسعه اقتصادی و اجتماعی جامعه، از دربراز نقش مهمی در توسعه پایدار روستایی و توسعه ملی کشور داشته است و این مساله موجب شده که اهمیت و جایگاه روستاها به عنوان کانون‌های ارزشمند تولید وثروت آفرینی در سیاست‌گذاری‌ها و

## مقاله

# ارزیابی اثرگذاری شاخص‌های توسعه پایدار شهری در توسعه حمل و نقل شهری(مطالعه موردی شهر آمل)



- امیر غلامی**
- چکیده**

حمل و نقل شهری یکی از ارکان مهم توسعه پایدار هر شهر است و تأثیر زیادی بر کیفیت زندگی شهروندان، کاهش آلودگی هوا و بهبود وضعیت اقتصادی و اجتماعی دارد. این مقاله به بررسی اثرگذاری شاخص‌های توسعه پایدار شهری در حمل و نقل شهری در شهر آمل پرداخته است. مطالعه حاضر با استفاده از روش تحلیلی- توصیفی و بررسی شاخص‌های اقتصادی، اجتماعی و زیست‌محیطی به ارزیابی وضعیت حمل و نقل شهری در آمل پرداخته و راهکارهایی برای بهبود سیستم حمل و نقل عمومی و کاهش مشکلات ترافیکی و آلودگی هوا ارائه کرده است. نتایج نشان می‌دهند که شاخص‌های توسعه پایدار، به ویژه در بعد حمل و نقل عمومی و زیست‌محیطی، تأثیرات قابل توجهی در کاهش مشکلات حمل و نقل آمل دارند.

## مقدمه:

توسعه پایدار شهری به معنای دستیابی به رشد اقتصادی، عدالت اجتماعی و حفظ محیط زیست است. در این راستا، حمل و نقل شهری یکی از ارکان اصلی برای تحقق اهداف توسعه پایدار است. آمل، با جمعیت و رشد شهری بالا، با چالش‌های مختلفی از جمله ترافیک سنگین، آلودگی هوا و کمبود سیستم حمل و نقل عمومی مناسب روبرو است. این مقاله، اثرگذاری شاخص‌های مختلف توسعه پایدار شهری بر حمل و نقل شهری آمل بررسی می‌شود و چالش‌ها و فرصت‌های موجود شناسایی خواهند شد.

مالک یک مرغداری که اقدام به احتکار ۵۴ هزار کیلو گرم مرغ زنده کرده بود تعزیر شد.
تقی حسام مدیر کل تعزیرات حکومتی مازندران گفت: پرونده تخلف یک مرغداری بدلیل احتکار ۵۴ هزار کیلو گرم مرغ زنده در شعبه چهارم بدوی تعزیرات حکومتی ساری رسیدگی شد.

او افزود: با توجه به بررسی مستندات موجود در پرونده و عدم ارائه اسناد و دلایل قانونی از سوی متخلف، شعبه تخلف انتسابی را محرز و متخلف را به پرداخت ۷ میلیارد و ۳۴۴ میلیون ریال جریمه نقدی محکوم کرد.

مدیر کل تعزیرات حکومتی مازندران گفت: بازرسان جهاد کشاورزی استان در بازرسی از این مرغداری تخلف احتکار را کشف، و گزارش آن را برای رسیدگی به تعزیرات حکومتی ارسال کردند.

-----

-----

-----

-----

-----

-----

-----

-----

موانع هستند. در برخی موارد، افراد پس از بازگشت و تجربه مشکلات متعدد، با دیگر راهی شهر می‌شوند؛ این‌بار با هزینه‌های بیشتر و انگیزه‌ای کمتر.

با این وجود، تجربه‌هایی موفق نیز در

استان‌هایی نظیر گیلان و مازندران، دیده می‌شود. در این مناطق، برخی از روستاییان با راه‌اندازی اقامتگاه‌های بوم‌گردی، توسعه کشاورزی ارگانیک، فروش آنلاین صنایع دستی، یا همکاری با سازمان‌های مردم‌نهاد و دانشگاه توانسته‌اند مسیر تازه‌ای در اقتصاد محلی باز کنند. این تجربه‌ها نشان می‌دهد اگر حمایت‌های دولتی هدفمند، سیاست‌های منطقه‌محور و مشارکت واقعی بخش خصوصی و نهادهای مدنی وجود داشته باشد، مهاجرت معکوس می‌تواند به یک راهبرد ملی برای توسعه پایدار و کاهش نابرابری‌ها تبدیل شود.

در دو دهه اخیر، روندی متفاوت در برخی مناطق کشور مشاهده شده که در آن برخی از مهاجران تصمیم گرفته‌اند دوباره به زادگاه‌های خود بازگردند. این نوع جابه‌جایی، که به مهاجرت معکوس معروف است، می‌تواند پیامدهای مثبتی برای توسعه روستاها داشته باشد.

مناطق روستایی – به عنوان یک جنبش نوظهور و معنا دار در حال گسترش است. مهاجرت معکوس به روستا به معنای بازگشت افرادی است که قبلاً به شهرها مهاجرت کرده‌اند، یا افرادی که در شهر زندگی می‌کنند، اما تصمیم می‌گیرند به روستاها بازگردند و زندگی خود را از نو آغاز کنند. این بازگشت ممکن است دائمی،

مناطق روستایی – به عنوان یک جنبش نوظهور و معنا دار در حال گسترش است. مهاجرت معکوس به روستا به معنای بازگشت افرادی است که قبلاً به شهرها مهاجرت کرده‌اند، یا افرادی که در شهر زندگی می‌کنند، اما تصمیم می‌گیرند به روستاها بازگردند و زندگی خود را از نو آغاز کنند. این بازگشت ممکن است دائمی،

مناطق روستایی – به عنوان یک جنبش نوظهور و معنا دار در حال گسترش است. مهاجرت معکوس به روستا به معنای بازگشت افرادی است که قبلاً به شهرها مهاجرت کرده‌اند، یا افرادی که در شهر زندگی می‌کنند، اما تصمیم می‌گیرند به روستاها بازگردند و زندگی خود را از نو آغاز کنند. این بازگشت ممکن است دائمی،

مناطق روستایی – به عنوان یک جنبش نوظهور و معنا دار در حال گسترش است. مهاجرت معکوس به روستا به معنای بازگشت افرادی است که قبلاً به شهرها مهاجرت کرده‌اند، یا افرادی که در شهر زندگی می‌کنند، اما تصمیم می‌گیرند به روستاها بازگردند و زندگی خود را از نو آغاز کنند. این بازگشت ممکن است دائمی،

مناطق روستایی – به عنوان یک جنبش نوظهور و معنا دار در حال گسترش است. مهاجرت معکوس به روستا به معنای بازگشت افرادی است که قبلاً به شهرها مهاجرت کرده‌اند، یا افرادی که در شهر زندگی می‌کنند، اما تصمیم می‌گیرند به روستاها بازگردند و زندگی خود را از نو آغاز کنند. این بازگشت ممکن است دائمی،

مناطق روستایی – به عنوان یک جنبش نوظهور و معنا دار در حال گسترش است. مهاجرت معکوس به روستا به معنای بازگشت افرادی است که قبلاً به شهرها مهاجرت کرده‌اند، یا افرادی که در شهر زندگی می‌کنند، اما تصمیم می‌گیرند به روستاها بازگردند و زندگی خود را از نو آغاز کنند. این بازگشت ممکن است دائمی،

-----

-----

-----

-----

-----

-----

-----

-----

-----

-----

-----

-----

-----

-----

-----

-----

-----

مالک یک مرغداری که اقدام به احتکار ۵۴ هزار کیلو گرم مرغ زنده کرده بود تعزیر شد.

تقی حسام مدیر کل تعزیرات حکومتی مازندران گفت: پرونده تخلف یک مرغداری بدلیل احتکار ۵۴ هزار کیلو گرم مرغ زنده در شعبه چهارم بدوی تعزیرات حکومتی ساری رسیدگی شد.

او افزود: با توجه به بررسی مستندات موجود در پرونده و عدم ارائه اسناد و دلایل قانونی از سوی متخلف، شعبه تخلف انتسابی را محرز و متخلف را به پرداخت ۷ میلیارد و ۳۴۴ میلیون ریال جریمه نقدی محکوم کرد.

مدیر کل تعزیرات حکومتی مازندران گفت: بازرسان جهاد کشاورزی استان در بازرسی از این مرغداری تخلف احتکار را کشف، و گزارش آن را برای رسیدگی به تعزیرات حکومتی ارسال کردند.

-----

-----

-----

-----

-----

-----

-----

-----

موانع هستند. در برخی موارد، افراد پس از بازگشت و تجربه مشکلات متعدد، با دیگر راهی شهر می‌شوند؛ این‌بار با هزینه‌های بیشتر و انگیزه‌ای کمتر.

با این وجود، تجربه‌هایی موفق نیز در

استان‌هایی نظیر گیلان و مازندران، دیده می‌شود. در این مناطق، برخی از روستاییان با راه‌اندازی اقامتگاه‌های بوم‌گردی، توسعه کشاورزی ارگانیک، فروش آنلاین صنایع دستی، یا همکاری با سازمان‌های مردم‌نهاد و دانشگاه توانسته‌اند مسیر تازه‌ای در اقتصاد محلی باز کنند. این تجربه‌ها نشان می‌دهد اگر حمایت‌های دولتی هدفمند، سیاست‌های منطقه‌محور و مشارکت واقعی بخش خصوصی و نهادهای مدنی وجود داشته باشد، مهاجرت معکوس می‌تواند به یک راهبرد ملی برای توسعه پایدار و کاهش نابرابری‌ها تبدیل شود.

در دو دهه اخیر، روندی متفاوت در برخی مناطق کشور مشاهده شده که در آن برخی از مهاجران تصمیم گرفته‌اند دوباره به زادگاه‌های خود بازگردند. این نوع جابه‌جایی، که به مهاجرت معکوس معروف است، می‌تواند پیامدهای مثبتی برای توسعه روستاها داشته باشد.

مناطق روستایی – به عنوان یک جنبش نوظهور و معنا دار در حال گسترش است. مهاجرت معکوس به روستا به معنای بازگشت افرادی است که قبلاً به شهرها مهاجرت کرده‌اند، یا افرادی که در شهر زندگی می‌کنند، اما تصمیم می‌گیرند به روستاها بازگردند و زندگی خود را از نو آغاز کنند. این بازگشت ممکن است دائمی،

مناطق روستایی – به عنوان یک جنبش نوظهور و معنا دار در حال گسترش است. مهاجرت معکوس به روستا به معنای بازگشت افرادی است که قبلاً به شهرها مهاجرت کرده‌اند، یا افرادی که در شهر زندگی می‌کنند، اما تصمیم می‌گیرند به روستاها بازگردند و زندگی خود را از نو آغاز کنند. این بازگشت ممکن است دائمی،

مناطق روستایی – به عنوان یک جنبش نوظهور و معنا دار در حال گسترش است. مهاجرت معکوس به روستا به معنای بازگشت افرادی است که قبلاً به شهرها مهاجرت کرده‌اند، یا افرادی که در شهر زندگی می‌کنند، اما تصمیم می‌گیرند به روستاها بازگردند و زندگی خود را از نو آغاز کنند. این بازگشت ممکن است دائمی،

مناطق روستایی – به عنوان یک جنبش نوظهور و معنا دار در حال گسترش است. مهاجرت معکوس به روستا به معنای بازگشت افرادی است که قبلاً به شهرها مهاجرت کرده‌اند، یا افرادی که در شهر زندگی می‌کنند، اما تصمیم می‌گیرند به روستاها بازگردند و زندگی خود را از نو آغاز کنند. این بازگشت ممکن است دائمی،

مناطق روستایی – به عنوان یک جنبش نوظهور و معنا دار در حال گسترش است. مهاجرت معکوس به روستا به معنای بازگشت افرادی است که قبلاً به شهرها مهاجرت کرده‌اند، یا افرادی که در شهر زندگی می‌کنند، اما تصمیم می‌گیرند به روستاها بازگردند و زندگی خود را از نو آغاز کنند. این بازگشت ممکن است دائمی،

مناطق روستایی – به عنوان یک جنبش نوظهور و معنا دار در حال گسترش است. مهاجرت معکوس به روستا به معنای بازگشت افرادی است که قبلاً به شهرها مهاجرت کرده‌اند، یا افرادی که در شهر زندگی می‌کنند، اما تصمیم می‌گیرند به روستاها بازگردند و زندگی خود را از نو آغاز کنند. این بازگشت ممکن است دائمی،

-----

-----

-----

-----

-----

-----

-----

-----

-----

-----

-----

-----

-----

-----

-----

-----

-----



-----

-----

-----

-----

-----

-----

-----

-----

-----

-----

سید محمد جعفری در نشست شورای کشاورزی مازندران در ساری اظهار کرد: با پیگیری‌های استاندار مازندران و مدیرعامل شرکت بازرگانی دولتی ایران، ورود این محموله در چارچوب برنامه ملی تأمین روغن آغاز شده است. وی افزود: فرایند تصفیه و بسته‌بندی روغن در قالب بطری‌های ۸۱۰ گرمی در شرکت کشت و صنعت شمال انجام خواهد شد و پس از کنترل کیفیت، برای تنظیم بازار توزیع می‌شود.

سرپرست اداره کل غله مازندران با تأکید بر اولویت تأمین کالا‌های اساسی گفت: این محموله برای پاسخ‌گویی به نیاز مصرفی خانوارها در دوره‌های پرتقاضا تدارک دیده شده و نقش مهمی در جلوگیری از نوسانات قیمت دارد. جعفری خاطر نشان کرد: با ورود این محموله و توزیع مرحله‌ای آن، دسترسی پایدار خانوارها به روغن تضمین شده و نگرانی مصرف‌کنندگان به حداقل می‌رسد.

مازندران حدود ۴۶۰ هزار هکتار اراضی کشاورزی و باغی دارد که در آنها سالانه بیش از هفت میلیون تن محصول تولید می‌شود. ۷۲ نوخ محصول کشاورزی در مازندران تولید می‌شود این استان در تولید ۱۵ نوع از محصولات کشاورزی و باغی هم رتبه اول تا سوم کشور را دارد.

هم درآمد کشاورزان استان است و با تولید بیش از یک میلیون تن، ۴۲ درصد برنج مورد نیاز کشور از این استان تأمین می‌شود. طبق آمارهای رسمی، مجموع باغ‌های مرکبات مازندران ۱۱۲ هزار هکتار با تولید سالانه بیش از سه میلیون و ۵۰۰ هزار تن است، از مجموع باغات مرکبات مازندران ۸۰ هزار هکتار زیر کشت ارقام مختلف پرتقال، ۳۰ هزار هکتار ارقام مختلف نارنگی وبقیه زیر کشت محصولاتی از جمله نارنج و لیمو قرار دارند. همچنین استان مازندران حدود ۲ میلیون و چهار هزار هکتار مساحت دارد که از این مقدار حدود یک میلیون و ۷۰۰ هزار هکتار عرصه‌های طبیعی شامل جنگل و مرتع است.

## صادرات ۲۱۴ میلیون دلار کالا از مازندران؛ از کیوی تا سیمان

رئیس سازمان صنعت، معدن و تجارت مازندران از صادرات ۲۱۴ میلیون دلار کالا شامل مرکبات، کیوی و سیمان از ابتدای سال جاری تاکنون از استان به نقاط مختلف جهان خبر داد.

سلیمان علیچان نژاد در جلسه شورای توسعه اقتصاد مازندران، وزن کالاهای صادر شده را بالغ بر یک هزارو ۱۸۳ تن اعلام کرد. وی ادامه داد: این کالاها شامل انواع فراورده‌های لبنی، فراورده‌های خوراکی، مرکبات، کیوی، مواد پلاستیکی، سیمان، ماشین آلات، محصولات شیمیایی، مرغ منجمد است. مدیرکل صمت مازندران اضافه کرد: این کالاها به کشورهای عراق، روسیه، پاکستان، ترکمنستان، قزاقستان، ایتالیا، ترکیه صادر شده است. مازندران سه بندر شامل بندر امیرآباد بهشهر، منطقه ویژه اقتصادی نوشهر و فریدونکنار است. منطقه ویژه اقتصادی بندر نوشهر با بیش از ۸۰۰ سال به گستره ۸۸ هکتارو دارا بودن ۱۱ پست اسکله تجاری و خدماتی و تجهیزات مدرن بندری و دریایی از ظرفیت مناسبی برای تخلیه و بارگیری انواع کالا ها و پذیرش کشتی‌های تجاری با ظرفیت بالغ بر ۶ هزار ۵۰۰ تن برخوردار است. اداره کل بندار و دریانوردی مازندران در منطقه ویژه اقتصادی نوشهر مستقر است و بندر فریدونکنار هم زیر مجموعه این اداره کل است. بندر فریدونکنار حدود ۵۵ هکتار وسعت دارد و به عنوان نخستین بندر خصوصی شمال کشور در پی گسترش مبادلات بازرگانی با کشورهای حاشیه دریای خزر به شمار می‌رود. این بندر از طریق جاده‌های هزار و قهبروزکوه نزدیکترین بندر به مرکز کشور بوده و عمده فعالیت آن به عنوان بندر چند منظوره در زمینه تخلیه و بارگیری فراورده های نفتی، غلات و کالاهای عمومی است و با ۲ پست اسکله سالانه ظرفیت بارگیری و تخلیه حدود ۲۰۰ هزار تن کالا را دارد.

### فرمانده سپاه ناحیه مرکز استان گیلان:

## ۲۵۰ دانش آموز رشتی به اردوهای راهیان نور اعزام می‌شوند

فرمانده سپاه ناحیه رشت از اعزام ۲۵۰ دانش آموز این شهرستان به اردوهای راهیان نور خبر داد و گفت: اردوهای راهیان نور پیامدهای فرهنگی و اجتماعی دارد.

سرهنگ حسن امینی در حاشیه اعزام دانش آموزان دختر سپاه ناحیه مرکزی رشت به راهیان نور دانش آموزی در گفت‌وگو با خبرنگاران با اشاره به زنده نگهداشتن یاد و خاطره ایثارگری شهدا اظهار کرد: برگزاری کاروان‌های راهیان نور به منزل یک فعالیت فرهنگی فراگیر با پیامدهای معنوی فردی، اجتماعی، فرهنگی است.

وی با بیان این‌که در تاریخ معاصر ایران با بی کفایتی حکم بخش‌های زیادی از خاک کشور جاشد و جدا شدن بحرین در عرصه پهلوی نمونه بارز آن است، افزود: در شهریور سال ۱۳۵۹ همه جهان در قالب یک جنگ جهانی با همه توان برای نابودی خاک ایران اسلامی یک جنگ نابرابری را بر ما تحمیل کردند اما با هوشمندی و دل‌آوری‌های جوانان و نوجوانانی ایران اسلامی اجازه نداد تا وجب از خاک ایران جدا شود. فرمانده سپاه ناحیه مرکزی رشت با اشاره به این‌که از شهرستان رشت ۲ هزار و دویست شهید تقدیم انقلاب شد و امروز دانش آموزان به سرزمین عراق ۳۶ هزار دانش آموز اعزام می‌شوند، افزود: اردوهای راهیان نور دارای جایگاه اجتماعی ارزشمند و استراتژیکی است که در فرهنگ تداوم یافته دفاع مقدس تجلی یافته و دانش آموزان را با ارزش‌هایی مانند جهاد، ایثارگری، شهادت و مکتب مقاومت آشنا می‌کند.

سرهنگ پاسدار امینی با تأکید بر اهمیت نقش تربیتی راهیان نور دانش آموزی افزود: اردوهای راهیان نور بستری ارزشمند برای ترویج فرهنگ ایثار و تبیین مکتب مقاومت به نسل جوان بوده و متمرکز بر نکات تربیتی و تربیتی انتقال و ترویج فرهنگ ایثار و شهادت را در پی دارد.

وی از برگزاری رویداد رسانه‌ای «سرمشق» ویژه دانش آموزان سپاه ناحیه مرکزی رشت خبر داد و گفت: رویداد تولید محتوای راهیان نور جنوب در قالب مستند، فیلم کوتاه، تولیدات گرافیکی (موشن گرافیک، کمیک موشن، داستان مصور)، دلنوشته، عکس نوشته، یادکست، طراحی، نقاشی برای دانش آموزان در نظر گرفته شده است.

فرمانده سپاه ناحیه مرکزی رشت با تأکید بر اعزام بیش از ۲۵۰ نفر از دانش آموزان سپاه ناحیه مرکزی رشت با ۹ دستگاه اتوبوس به سرزمین نور گفت: ۲۵۰ دانش آموز همراه با نیروهای تربیتی سفر نورانی راهیان نور دانش آموزی سپاه ناحیه مرکزی رشت را همراهی می‌کنند.

